

Выписать «Авангард» и выиграть приз!

С 1 сентября началась подписная кампания на газету «Авангард» на 1-е полугодие 2024 года, в рамках которой мы продолжим добрую традицию розыгрыша ценных призов для наших подписчиков. Как и прежде, газету можно выписать на почте и в редакции, у почтальонов и альтернативных агентов. А в розыгрыше, который мы проведем в первой декаде нового года, смогут принять участие все, кто оформит подписку на 6 месяцев 2024 года.

Жизнь района - на страницах нашей газеты АВАНГАРД

Общественно-политическая газета Обливского и Советского районов.

№ 39
(11.966)

6 октября 2023 г., пятница.

Наш адрес в интернете: <http://avangard-os.ru/>

внутри
"Сундучок советов"
с программой

16+
Выходит
с 1931 года.

ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

8 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ

АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА ДОНА!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! Донской агропромышленный комплекс работает в интенсивном режиме. Стабильно высокие урожаи, современные производства, востребованная продукция – это серьезный вклад в обеспечение продовольственной безопасности страны.

В этом году вопреки всем капризам погоды аграрии вновь сделали невозможное, собрав более 15 млн 400 тысяч тонн ранних зерновых. Это самая большая доля в российском караване.

Дорогие друзья!

Признательны вам за труд, достижения, которыми гордится Ростовская область! Желаем здоровья, благополучия, новых успехов во имя Донского края и всей России!

В.Ю.ГОЛУБЕВ,

губернатор Ростовской области.

А.В.ИЩЕНКО,

председатель Законодательного
Собрания Ростовской области.



УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА!

Кормить страну – великое дело и огромная ответственность! И вы, друзья, несёте на своих плечах этот нелёгкий груз, продолжая растить хлеб и овощи, выкармливать животных и птицу, перерабатывать молоко, печь хлеб. Спасибо вам и ветеранам-сельхозникам за такой самоотверженный труд, за трепетную любовь и бережное отношение к родной земле. Желаю, чтобы в ваших домах было тепло и светло не только от любви родных, но и от заботы государства о развитии сельского хозяйства и территорий, которое сегодня на особом счету.

Н.А.ГОНЧАРОВ,

депутат Государственной Думы ФС РФ по
Белокалитвинскому избирательному
округу №153.

ДОРОГИЕ ДРУЗЬЯ!

От всего сердца поздравляю всех тружеников донского АПК с Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

В основе успехов отрасли — ваши золотые руки и сердца, ваша любовь к родной донской земле. Спасибо всем работникам и ветеранам сельского хозяйства за вашу преданность малой родине, за ваш упорный, кропотливый труд!

Желаю, чтобы ваше здоровье было крепким и могучим, чтобы благополучным был каждый ваш день! Будьте сильными и усердными, не останавливайтесь на достигнутом, развивайтесь и процветайте!

В.Н.ВАСИЛЕНКО,

депутат Законодательного Собрания
Ростовской области.



5 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

Знания – путь к успеху



Валентина Федоровна Переходкина более тридцати лет работает в образовательной сфере Обливского района, в том числе 24 года – в Обливской СОШ №1, где она преподаёт русский язык и литературу и является завучем по учебно-воспитательной работе. На выбор профессии и предмета преподавания в значительной степени повлияла **Г.Н.Усачева**, которая была у Валентины Федоровны учителем и классным руководителем. Сегодня В.Ф.Переходкина сама служит примером для учеников и коллег, она даёт прочные знания, большое внимание уделяет воспитанию детей, учит ребят не останавливаться на достигнутом. Валентина Федоровна уверена, что знание русского языка открывает путь к успеху в любом деле, а русская литература, особенно классическая, составляет основу нравственности человека. Кроме школы, В.Ф.Переходкина проводит уроки в центре занятий с одаренными детьми в Обливском ДДТ. «Не мыслю жизни без своей работы, - признается Валентина Федоровна. – Считаю, что для учителя главное – любить детей, уметь заинтересовать ребят, передать им знания, а для этого, конечно, преподаватель должен любить свой предмет». Высокие результаты в работе, по мнению опытного педагога, возможны только если преподаватель сам все время учится новому, самосовершенствуется, идет в ногу со временем. Педагогический труд В.Ф.Переходкиной не раз отмечался наградами разных уровней, в том числе федеральными: Почетной грамотой Министерства образования Российской Федерации и нагрудным знаком «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации».

А. АВСЕЦИН, фото автора.

На снимке: В.Ф. Переходкина ведет урок в 6-м классе Обливской СОШ №1.

УВАЖАЕМЫЕ РАБОТНИКИ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА И ПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, ВЕТЕРАНЫ АГРОПРОМЫШЛЕННОГО КОМПЛЕКСА РАЙОНА!

Примите мои самые искренние поздравления с вашим профессиональным праздником!

Высокий профессионализм работников сельского хозяйства, их самоотдача и преданность избранному делу заслуживают уважения и признания. Низкий поклон всем работникам сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Обливского района и особенно ветеранам, передовикам производства за самоотверженный и добросовестный труд!

Желаю всем, кто трудится на селе, крепкого здоровья, достатка, благоприятной погоды и успехов во всех начинаниях!

А.А.ДЕРЕВЯНКО,

глава администрации Обливского района.



УВАЖАЕМЫЕ ТРУЖЕНИКИ СЕЛА, ВЕТЕРАНЫ ОТРАСЛИ!

Поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

Это праздник всех тех, кто от зари до зари, нередко без выходных дней и отпусков работает на земле, выращивает хлеб и овощи, поставляет на наши столы молоко и мясо.

Спасибо вам за преданность родной земле, за ваш нелегкий труд и значительный вклад в развитие родного края!

Желаю вам и вашим близким здоровья, терпения, трудолюбия и солнечных дней!

Е.С.ЩЕПЕЛЕВ,

глава администрации
Советского района.

>142 000
человек



за пять лет воспользовались услугами социального такси в Ростовской области.

Служба «Социальное такси» работает во всех муниципальных образованиях области, предоставляется централизованным обслуживанием граждан пожилого возраста и инвалидов и насчитывает 66 транспортных средств.

Популярное направление

Ростовская область вошла в число самых востребованных направлений внутреннего туризма этим летом.

Путешествия жителей России по стране проанализировала компания «МТС», используя Big Data и сервис бронирования отелей MTC Travel. В топ популярных направлений этим летом вошли Москва и Московская область, Санкт-Петербург и Ленинградская область,

Республика Татарстан. Суммарно на них приходится почти треть от всего летнего турпотока по стране. Кроме того, в число востребованных направлений вошла и Ростовская область.

Большая часть туристов, прибывающих в донской регион, – транзитные автопутешественники, турпоток формируется в том числе за счет отдыхающих на Черном море.

Совместный выпуск
правительства Ростовской области
и нашей газеты

Спорт наших достижений

Самое массовое спортивное мероприятие региона – Спартакиада Дона отметила свое десятилетие.

Спартакиада Дона нашла отклик у огромного количества любителей физкультуры и спорта. За десять лет приняла в свои ряды порядка полумиллиона человек и стала одним из самых важных событий в спортивной жизни региона. Число участников Спартакиады росло каждый год, немного отклонившись от этого курса лишь во время ограничений, введенных в связи с пандемией коронавируса. В этом году в отборочных этапах приняли участие около 40 тысяч человек.

– Правительство области уделяет большое внимание созданию условий для занятий спортом, и не только в крупных муниципальных образованиях, но и в сельских территориях, – подчеркнул губернатор области на открытии финального этапа Спартакиады. – Самое главное – если люди заинтересованы в развитии этого, значит, власти должны находить решения и развивать инфраструктуру для занятий физкультурой и спортом.

Только за последние пять лет в Ростовской области было возведено и отремонтировано 245 спортивных объектов, а в этом



Спорт никогда не перестанет быть актуальным, поэтому спортивная инфраструктура в области должна отвечать потребностям жителей

году в пяти муниципалитетах появились новые площадки ГТО. Это движение тоже популярно на Дону – уже почти 45 тысяч человек различных категорий населения приняли участие в выполнении нормативов комплекса. А ведь год еще не закончился.

Дисциплины комплекса ГТО включены во все многоэтапные комплексные спартакиады, про-

водимые в регионе. Также в Спартакиаде проводятся соревнования по волейболу, мини-футболу, уличному баскетболу. Армреслинг, гиревой спорт и перетягивание каната привлекают самых сильных. Самые умные сходятся за шахматами и шашками, самые быстрые соревнуются в плавании и настольном теннисе, а терпеливые – в рыболовном спорте. Дартс покоряют самые меткие. Кстати, глава региона метнул несколько дротиков в круглую мишень. Есть еще в Спартакиаде соревнования спортивных семей и по флан-

кировке казачьей шашкой, успехи в которой демонстрируют не только юноши, но и девушки.

В финале этого года спортсмены разыграли 258 комплектов медалей и 38 кубков. Первое место заняла команда Ростова-Дона, серебро – у Волгодонска, а третьими стали спортсмены из Таганрога.

Изначальной и основной целью Спартакиады Дона было и остается привлечение к занятиям физической культурой и спортом всех жителей Ростовской области. Спартакиада объединяет в ко-



Наша задача – создавать условия, в том числе модернизировать инфраструктуру спорта. За последние пять лет порядка 285 объектов отремонтировано и создано на территории области.

Василий Голубев

мандной борьбе очень разных людей, которые потом формируют сборные команды для участия во всероссийских спартакиадах: сельской, трудящихся, пенсионеров.

Но Спартакиада Дона не единственное соревнование для любителей спорта. В регионе регулярно проходят десять комплексов спартакиад для всех категорий жителей. В них участвуют и школьники, и учащиеся средних профессиональных образовательных учреждений. Соревнуются и работники правоохранительных органов, и студенты, и ученики ДЮСШ, и люди с ограниченными возможностями здоровья.

Бережно: к труду и к людям

В Ростовской области завершилась работа уже восьмой волны проекта «Эффективный регион».



«Эффективный регион» пользуется инструментами, методологией бережливого производства и наработками нацпроекта «Производительность труда».

– Основная цель проекта «Эффективный регион» – формирование культуры бережливости, – говорит первый заместитель губернатора области Александр Скрябин. – Важно, что благодаря программе повышается качество предоставляемых услуг, растет удовлетворенность граждан качеством этих услуг, снижаются издержки и непрерывно улучшаются процессы. Обучение бережливым технологиям в рамках проекта прошли уже 439 сотрудников муниципальных учреждений Дона, из них 190 – в текущем году.

Эксперты Регионального центра компетенций, созданного на базе АНО «Агентство инноваций Ростовской области», провели обучение сотрудников муниципальных учреждений инструментам бережливого производства. После проведения диагностики процессов в учреждениях была рассмотрена организация работы,

исключены ненужные операции, упрощена логистика. Итогом стало сокращение времени оказания услуг и сроков документооборота.

Один из примеров – администрация Аксайского района. Там оптимизировали процесс подготовки проекта правового акта об утверждении отчета о реализации муниципальной программы. В результате время подготовки проекта было сокращено более чем вдвое – с 54 до 18 рабочих дней, а количество повторных согласований уменьшилось с четырех до одного.

В администрации Мясниковского района оптимизировали подготовку отчета о ходе осуществления закупок муниципальными заказчиками. С девяти до четырех дней снижено время ожидания предоставления отчета от подведомственных организаций. Результат – количество бюджетных организаций и сельских поселений, предоставляющих отчет с ошибками, уменьшилось в пять раз. А это значит, что стало меньше проволочек и больше времени на другие задачи.



Администрация Шолоховского района работала над улучшением процесса предоставления муниципальной услуги по утверждению схемы расположения земельного участка и ускорила срок ее предоставления с двенадцати до четырех рабочих дней.

В настоящее время продолжается работа еще над четырьмя проектами «Эффективного региона» – в ЦГБ и отделе образования администрации г. Гуково, администрациях Шахт и Новошахтинска.



«Эффективный регион» позволяет бережнее относиться к людям, их времени, быстрее оказывать качественные муниципальные услуги.

Поддержка и реабилитация

Более 3,4 тысячи жителей Ростовской области воспользовались в этом году возможностью получения технических средств реабилитации (ТСР) при помощи электронного сертификата. Больше половины из них – за последние три месяца.

С июня отделение СФР по Ростовской области перечислило почти 130 млн рублей на приобретение более 100 тысяч изделий для реабилитации.

Напомним, что на технические средства реабилитации за счет федерального бюджета имеют право граждане с ограниченными возможностями здоровья, в индивидуальной программе реабилитации которых прописаны ТСР.

Оформить сертификат можно через портал госуслуг, в клиентской службе Социального фонда России или в МФЦ.

Авто для доктора

48 автомобилей получили в этом году лечебные учреждения первичного звена в 31 городе и районе Ростовской области. Транспорт появился благодаря реализации регионального проекта по модернизации первичного звена здравоохранения нацпроекта «Здравоохранение».

– На протяжении последних лет в Ростовской области ведется работа по обновлению автопарка, –

отметил замгубернатора Андрей Пучков. – Полученные легковые автомобили будут использоваться для организации выездов пациентов в медицинские учреждения и выездов медицинских работников к месту жительства пациентов, перевозки биологических материалов для исследований и доставки лекарственных препаратов жителям отдаленных поселков.

Сергей Бодряков: «Казачье образование будет развиваться»

Многие родители выбирают для своих детей престиж и строгость казачьего образования. О развитии системы непрерывного казачьего образования мы поговорили с атаманом Всевеликого войска Донского заместителем губернатора Сергеем Бодряковым.



фото: donland.ru

– Донское казачье образование постоянно совершенствуется. Что нового появилось в этом году?

– На сегодня система включает в себя 695 образовательных учреждений. Только за восемь месяцев этого года статус «казачье» присвоен еще 24 организациям. Впервые поданы заявки на присвоение статуса от школы и детского сада из Мясниковского района.

Отмечу, что поступательное развитие системы непрерывного казачьего образования возможно только с участием высших учебных заведений. Мы реализуем совместные научно-образовательные, просветительские и социальные мероприятия. С шестью вузами области подписаны дорожные карты – запланирован целый комплекс мероприятий по усовершенствованию кадрового потенциала казачьих обра-

По мнению заместителя губернатора, казачьему образованию на Дону всегда будут уделять большое внимание

зовательных организаций, профориентационная работа среди молодежи, предусмотрена насыщенная студенческая и преподавательская повестки. Мы работаем с заданием на 10–15 лет вперед.

Кроме того, губернатором области принято решение о реконструкции зданий и строительстве новых корпусов «Мариинской гимназии» в п. Шолоховском Белокалитвинского района для круглосуточного пребывания детей. Работы уже начались, после реконструкции количество обучающихся в гимназии увеличится до 250 человек.

– Другие регионы обращаются за нашим опытом?

– Да, опыт Ростовской области весьма востребован. К нам неоднократно приезжали делегации из других регионов, войсковых казачьих обществ. У нас проводятся семинары, научно-практические конференции по обмену опытом работы.

Так, в апреле в Новочеркасске прошла научно-практическая конференция «Система непрерывного казачьего образования в Ростовской области: опыт, проблемы, пути развития», в которой приняли участие более 300 специалистов, ученые и работники образования юга России, вновь присоединенных территорий и других регионов, депутат Государственной Думы РФ Виктор Водолацкий.

При этом, несмотря на нарабатанный опыт, мы постоянно мониторим успешные практики и используем их в своей деятельности.

– Перемены и в воспитательной части назрели?

– Да, текущая ситуация во всем мире требует новых подходов к военно-патриотическому воспитанию. Недавно в рамках круглого стола «Сила казачьего опыта» обсуждали, как нужно реформировать институт настав-

ничества. Считаем, что необходимо привлекать к этой работе казаков, имеющих опыт участия в СВО. С учетом практики морально-психологической подготовки казаков-добровольцев можно систематизировать работу казачьих обществ с молодежью, а также унифицировать и привести к единообразию лекционный материал, подготовку наставников по разработанным программам, усилить патриотическую составляющую. Мы приняли резолюцию, где рекомендовали на местах развивать и тиражировать лучшие практики наставничества, использовать научные основы и технологии наставничества в воспитательной работе. Необходимо формировать муниципальные и региональные учетные базы наставников, популяризировать наставническую деятельность.



Работа с молодежью Дона – абсолютно верное, нужное и полезное для укрепления нашего государства направление.

Сергей Бодряков



На добрые дела

Десять проектов Ростовской области получили гранты Росмолодежи.

Прием заявок на участие во Всероссийском конкурсе молодежных проектов «Росмолодежь. Гранты: «Микрогранты» проходил летом. Молодые люди могли выиграть до 100 тысяч рублей на реализацию собственного проекта. Из 200 заявок, поданных от Ростовской области, десять стали призовыми – на общую сумму более 911,5 тысячи рублей.

– Микрогранты – платформа для молодых талантов, которые стремятся воплотить свои идеи в жизнь и внести значительный вклад в развитие разных сфер нашего общества. Поздравляю победителей и желаю успешной реализации проектов и новых возможностей! – подчеркнул председатель комитета по молодежной политике Ростовской области Александр Никиточкин.

Важен каждый звонок

С начала года операторы Службы-112 приняли более 3 млн вызовов, в среднем на номер 112 поступало около 11 тысяч звонков в сутки.

Большая часть обращений имела справочный и консультационный характер. На втором месте вопросы оказания скорой медицинской помощи – более 400 тысяч звонков. Более 115 тысяч граждан нуждались в помощи правоохранительных органов, еще 17,8 тысячи – пожарных служб.

Также операторы-112 приняли более 300 тысяч звонков по вопросам ЖКХ. Еще порядка 8 тысяч обращений поступило в виде СМС-сообщений.

Операторы Службы-112 также обрабатывают сигналы от системы «ЭРА-ГЛОНАСС». Уникальность оборудования позволяет устройству экстренного вызова при тяжелой аварии без участия человека передать данные в «ЭРА-ГЛОНАСС» и далее – оператору-112. В этом году система обработала почти 10 тысяч сообщений от датчиков, установленных в автомобилях.

Напомним, автоматизированная Система-112 функционирует на территории области с сентября 2016 года. Структура объединила единые дежурно-диспетчерские службы всех 55 муниципальных образований региона и семь экстренно-оперативных служб, что позволяет значительно сократить время реагирования на чрезвычайные ситуации и происшествия.

Школа фермера

Начались занятия третьего этапа федерального образовательного проекта «Школа фермера».

Проект «Школа фермера» нацелен на рост профессионализма в АПК и направлен на поддержку проектов предпринимателей в сфере агропрома на всех этапах развития: от разработки идеи до ее коммерциализации.

В Ростовской области проект реализуется Россельхозбанком совместно с областным минсельхозпродом и Донским государственным аграрным университетом. В этом году на обучение в «Школе фермера» было подано 58 заявок, экспертное жюри одобрило 35 заявок.

В 2023 году добавилась новая программа – организация и развитие собственного дела в сфере сельского хозяйства. Новички научатся запускать рентабельное производство с нуля, а более опытные предприниматели смогут переориентировать бизнес на производство органической продукции, проекты в сфере молочного и мясного животноводства. Обучение будет проходить до середины декабря. Объем каждой программы – 256 часов.

В процессе обучения участники образовательного проекта создадут бизнес-планы развития своих хозяйств и смогут подать заявку на грантовую поддержку. Стоит отметить, что обучение в «Школе фермера» бесплатное.

ЭХО СОБЫТИЯ

«А в сердце молодость поёт», - так назывался традиционный фестиваль творчества серебряного возраста, посвященный Дню пожилых людей.

С приветственным словом к участникам VII фестиваля творчества серебряного возраста обратилась первый заместитель главы

администрации Обливского района **Е.Ю.Черноморова**. Открыл концерт Образцовый детский театр «Родничок», артисты которого прочитали стих для всех собравшихся на праздник. Талантливыми выступлениями порадовали зрителей в этот день жители Обливского района и го-

Таланты серебряного возраста

сти из г.Морозовска. Песни исполнили: хор ветеранов из г. Морозовска, вокальная группа «Сударушки», вокальная группа «Пой, душа!», **Николай Дьяков, Марина Горячева, Вера Инютина; Сарсембай Мухамбетов** сыграл попури известных

мелодий на баяне; свои стихи прочитали **Галина Усачева, Галина Титоренко и Татьяна Бралгина**, также исполнившая песню собственного сочинения. Каждое выступление зрители приветствовали дружными аплодисментами. Завершился концерт

церемонией награждения: заведующий отделом культуры администрации Обливского района **О.И.Сердюк** вручила всем участникам программы благодарственные письма и памятные сувениры. Фестиваль в очередной раз показал, как богата наша земля

творческими, талантливыми людьми. Самодельные артисты старшего поколения напомнили всем, что возраст – не помеха активности в работе и творчестве, оптимизму и жизнелюбию.

А.АВСЕЦИН,
фото автора.



НОВОСТИ ОБРАЗОВАНИЯ

В Чистяковской школе открылась «Точка роста»

В Чистяковской основной общеобразовательной школе, в рамках реализации федерального проекта «Современная школа» национального проекта «Образование», открылся центр «Точка роста». В торжественной церемонии открытия приняли участие глава администрации Советского района **Е.С.Щепелев** и заведующий отделом образования **В.В.Иванов**.

Центр состоит из двух кабинетов, каждый из которых оборудован под школьную и внеклассную (проектную) деятельность. В «Точке роста» планируется реализация не только общеобразовательных программ по физике, химии, биологии с обновленным содержанием и материально-технической базой, но и программ дополнительного образования, проектной и внеурочной деятельности. Это поможет учащимся школы всесторонне развиваться, открывая для себя новые возможности.



СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

Поздравили ветерана



В преддверии Дня пожилого человека, прокуратурой Обливского района оказана адресная помощь ветерану Великой Отечественной войны **Василию Петровичу Гладько**, которому в декабре этого года исполнится 100 лет.

Желаем уважаемому Василию Петровичу крепкого здоровья, стойкости и жизнелюбия!

Прокуратура Обливского района.

ТРАДИЦИИ



Праздник верховой езды

В первый день октября в сл.Калач-Куртлак Советского района состоялся настоящий праздник верховой езды – открытые скачки, посвященные памяти основателя крестьянского (фермерского) хозяйства, казака **Василия Григорьевича Щепелева**. Конные скачки начались с концертной развлекательной программы. Между заездами проводились розыгрыши лотерейных билетов. С показательной джигитовочной программой, восхитившей зрителей, выступили группы конно-спортивной школы из г.Миллерово и имени генерала Бакланова из г.Суrowикино. Победителям и призерам состязаний были вручены кубки, грамоты и денежные премии.

СПОРТ

Второе место в Спартакиаде Дона

В конце сентября в г. Ростове-на-Дону состоялись финальные соревнования Спартакиады Дона 2023, которая традиционно проводится в три этапа: муниципальный, зональный и финальный. Дал старт финальному этапу губернатор Донского края **Василий Голубев**. С каждым годом расширяется перечень видов спорта, входящих в программу спартакиады.

Советский район представили команды по легкой атлетике, шашкам и дартсу. В личном зачете на 1000 метров **Марина Андреевна Юрова** заняла 2-е место. Администрация Советского района выражает благодарность спортсменам, принявшим участие в финале Спартакиады Дона в г. Ростове-на-Дону.

Администрация Советского района.



5 ОКТЯБРЯ - ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ

**УВАЖАЕМЫЕ ПЕДАГОГИ!
ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ПРОФЕССИОНАЛЬНЫМ ПРАЗДНИКОМ!**

Государство придаёт особое значение труду учителей. 2023 год проходит в нашей стране как Год педагога и наставника. Учитель остается ключевой и самой значимой фигурой в системе образования.

Система образования Ростовской области – в числе лучших. Это подтверждают победы наших педагогов в федеральных конкурсах, поддержка донских инициатив на федеральном уровне. Достижения образовательного комплекса региона в числе других будут представлены на выставке ВДНХ в рамках Международного форума «Россия».

Педагогическое сообщество Дона внесло весомый вклад в интеграцию новых российских регионов. Наши образовательные учреждения приняли тысячи ребят с Донбасса. Всё это стало возможным благодаря усилиям донских педагогов, их отзывчивости и милосердию.

Дорогие учителя!

Благодарим вас за вклад в будущее региона и всей России, за верность призванию!

Желаем вам здоровья, творческих находок и успехов!



В.Ю.ГОЛУБЕВ,
губернатор Ростовской области.
А.В.ИЩЕНКО,
председатель Законодательного Собрания Ростовской области.

НАСТАВНИКИ ПОКОЛЕНИЙ

Директор

ВОСЬМИЛЕТНЕЙ ШКОЛЫ

Алексей Евгеньевич Ястребов в педагогическом сообществе Обливского района известен как учитель Караичевской основной общеобразовательной школы, преподаватель физкультуры, много лет возглавлявший данное образовательное учреждение. В этом году, 25 сентября, Алексей Евгеньевич отметил юбилей – 70 лет. Почти 50 из них он посвятил работе в школе, а в этом году ушел на заслуженный отдых.

Окончив Каменское педагогическое училище, Алексей Ястребов пришел работать в родную Паршинскую восьмилетнюю школу учителем физической культуры (это же училище закончили две его старшие сестры - Таиса и Валентина). После службы в Советской Армии вернулся на прежнее место работы, получил высшее образование в Ростовском государственном педагогическом институте. Уроки физкультуры тогда проходили в коридоре школы, о спортивном зале ученики и учителя только мечтали.

Вскоре, в 1977 году, их мечта сбылась: открылась Караичевская восьмилетняя школа: современная, двухэтажная, с большим спортзалом со спортивным оборудованием. Кроме уроков физкультуры, для ребят была организована работа разных секций: волейбола, баскетбола, настольного тенниса. Учащиеся школы стали регулярно выезжать на спортивные соревнования, турслеты, на которых нередко занимали призовые места.

В 1988 году, в возрасте 35-ти лет, Алексей Евгеньевич был назначен директором Караичевской ООШ. На этой должности он проработал 23 года. Его директорство совпало с одним из самых непростых периодов в истории нашей страны: перестройкой, развалом Советского Союза, началом лихих 90-х. Денег не хватало буквально на всё: учебники, мебель, дрова и уголь для котельной. Но, несмотря на эти трудности, школа продолжала работать. В это время здесь был создан музей воинской славы, появились первые компьютеры, колхоз помог в приобретении



Коллектив Караичевской восьмилетней школы, 1988 год

новой мебели для учащихся, начала работать школьная столовая (раньше дети питались в колхозной столовой). Коллектив школы был дружным и сплочённым. Сегодня А.Е.Ястребов с благодарностью вспоминает работавших с ним коллег: **В.Я.Басакину, А.В.Филинкова, Г.Е.Зеленькову, В.М.Пихулину, Е.Н.Кузнецову, Г.Л.Маслову** и других.

У А.Е.Ястребова большая и дружная семья. Вместе с супругой, Людмилой Степановной, которая преподает в школе русский язык и литературу,

они воспитали четверых детей: троих сыновей и дочь. Сейчас помогают детям воспитывать внуков.

У Алексея Евгеньевича много увлечений: рыбалка, работа в саду, шахматы и шашки. А ещё он любит играть на баяне и гитаре и петь. Раньше участвовал в художественной самодеятельности в клубе, а сейчас поёт для своей большой семьи, когда все дети и внуки собираются в родительском доме.

Много можно сказать об этом человеке добрых слов, отметить хорошие качества, среди которых

определяющими являются скромность и верность – верность выбранному делу, профессии, коллегам, ученикам, семье, интересам.

Коллектив Караичевской школы благодарит Алексея Евгеньевича Ястребова за многие годы совместной педагогической деятельности, а также передает ему свои поздравления с прошедшим юбилеем и желает здоровья и бодрости, семейного тепла и благополучия, новых открытий и увлечений.

В РАБОТЕ - ПРОФЕССИОНАЛЫ

На принципах сотрудничества

В рамках Года педагога и наставника, в МБДОУ «Детский сад «Сказка»» прошла деловая игра для педагогов «Шаг к сотрудничеству – мы вместе!», которую провела старший воспитатель Елена Демидова.

В ходе деловой игры решались такие задачи, как повышение психолого-педагогической компетентности педагогов, определение возможности и преимущества коллективной работы над дру-

ми видами работ; приобретение практических навыков взаимодействия и сотрудничества с коллегами; развитие позитивного самопознания.

Деловая игра состояла из теоретической и практической частей. Перед игрой педагоги разделились на две команды, опытных и молодых, провели разминку - игру «Пчелы и мыши». В теоретической части старший воспитатель рассказала, как можно при-

обрести практические навыки взаимодействия с коллегами и по возможности заменить соревновательный принцип принципом сотрудничества. В практической части участники деловой игры выполнили ряд упражнений. В результате педагоги пришли к выводу о том, что не все могут быть «двигателями» идей, но работая вместе, слаженно, можно добиться больших результатов.

СЛОВО УЧЕНИКАМ

Портрет идеального учителя

Дарья ГУТНИК, ученица 11 класса МБОУ «Каштановская СОШ» имени Героя Советского Союза С.А. Волкова:

Учитель - как важно для каждого человека это слово. Для меня учитель - это не только человек, который передает свои знания, опыт, но и тот, кто всегда поддержит и поможет. В нашей школе каждый педагог может в любой ситуации найти подходящие слова для учащихся. Но особое место в моей школьной жизни занимает учитель истории и обществознания **Любовь Ивановна Родина**. Ее уроки всегда проходят интересно и с большой пользой. **Любовь Ивановна** для меня - пример для подражания.



ДИАЛОГ КУЛЬТУР

Чак-чак, перемячи и песни под гармонь как символы татарского гостеприимства

«Соцветие культур народов Дона» - так назывался межрайонный этнокультурный фестиваль, который прошел в конце сентября текущего года в г.Волгодонске. Мероприятие было организовано Дворцом культуры «Октябрь», отделом культуры и администрацией г.Волгодонска при поддержке министерства региональной политики и массовых коммуникаций Ростовской области в рамках реализации мероприятий подпрограммы «Укрепление единства российской нации и гармонизация межэтнических отношений в Ростовской области» государственной программы Ростовской области «Региональная политика». По замыслу организаторов, основные цели мероприятия были обозначены как: ознакомление населения Ростовской области с этническим колоритом региона, формирование общероссийской гражданской идентичности у жителей Дона, развитие межкультурного диалога и гармонизация межэтнических отношений.

В фестивале приняли участие представители народностей, проживающих на Дону: из Волгодонска, Волгодонского, Цимлянского, Обливского, Орловского, Дубовского, Зимовниковского, Мартыновского и Мясниковского районов, а также гости из Донецкой Народной Республики и Республики Калмыкия. С флагами, в колоритных национальных костюмах прошли они по главной площади города и слились в общенациональном хороводе «Дружба народов», объединяя и раскрывая многоцветье культур и традиций.

Делегация Обливского района, в состав которой вошли специалисты Обливского РДК и земляки татары из п.Кзыл-Аула, ярко представила на фестивале культуру татарского народа. На импровизированном татарском подворье гостей встречали по законам национального гостеприимства – обрядовыми песнями, которые исполнила старейшая участница делегации – 83-летняя **Хадича Галиевна Рафикова**, и народными танцами. На столе – классические блюда национальной кухни – чак-чак, перемячи, бешбармак, татарский чай из самовара. На площадке также были представлены тематические стенды об истории татар на Дону, выставки головных уборов и предметов быта, в числе которых старинный коран, нагрудный наградной знак, старинная детская игра «Сабантуй», книги и журналы на татарском языке.

Обливский районный Дом культуры благодарит за участие в фестивале, помощь в сборе колоритных предметов быта и приготовлении национальных блюд: **Сергея и Татьяну Ибрагимовых, Ирину Юмагулову, Татьяну Лагутину, Хадичу Рафикову, Раю Гиматову, Веру Самохину, Елену Валуцкую, Назара Юнсева, Мениру Юмагулову**. Большую помощь в оформлении творческой площадки татарской культуры Обливского района также оказала наша землячка **Надия Хайдаровна Кур-**



Делегация Обливского района на площадке фестиваля

макаева - председатель правления Ростовской областной общественной организации «Татаро-Башкирский культурный центр «Якташлар» (Земляки).

«Казаки и татары, живущие на донской земле, - это единый народ, судьбы и традиции которого во многом перекликаются. Взять, например, казачью саблю. Она ведь – не русский меч, но и не татарский ятаган, а что-то схожее между ними...» - отметил в интервью телеканалу «Вести Волгодонска» представитель татарской диаспоры Обливского района **Сергей Ибрагимов**. В числе других признаков схожести можно отметить, что татары, как и русские, пьют чай из самовара и играют на гармошке, а среди их традиционных национальных игр – бой подушками, бег в мешках, перетягивание каната.

Как подчеркнул заместитель министра региональной политики Ростовской

области **Максим Даниленко**: «Соцветие культур народов Дона» — это отражение единства народов России. Фестиваль представляет уникальную возможность прикоснуться к удивительным и разнообразным обычаям и традициям донских народов, обменяться опытом для совместного воплощения социально значимых проектов». И действительно: фестиваль в Волгодонске стал для жителей и гостей города не просто ярким, колоритным праздником, а настоящим диалогом культур народов и национальностей, в мире и согласии проживающих на Дону.

Подготовила
Е.КОПАНЕНКО.

Благодарим за помощь в предоставлении информации и фото художественного руководителя МБУК «Обливский РДК» Г.С.Демьяненко.



Старейшая участница обливской делегации Х.Рафикова спела под аккомпанемент представителя татарской диаспоры Орловского района



Щедрый стол - символ татарского гостеприимства

ПОСИДЕЛКИ ДЛЯ ПОЖИЛЫХ

«Нам года - не беда, коль душа молода» - под таким девизом 1 октября в районном Доме культуры прошёл вечер отдыха для людей старшего поколения «Поёт душа, танцует осень». Мероприятие проходило в формате посиделок со сладостями, угощениями и вкусным чаем.

Уютная атмосфера, добрые слова благодарности и уважения и настоящий калейдоскоп творчества. Свои яркие творческие выступления всем собравшимся подарили гости встречи - вокальная группа «Сударушки» Ковыленского сельского Дома культуры (руководитель **М.В.Домбаян**, состав: **Римма Купатадзе, Елена Рубцова, Елена Лобас и Марина Домбаян**) и юные талантливые музыканты: **Антон и Александра Нургалиевы и Александр Джилкубаев**. Интересной была конкурсно-игровая программа: музыкальные викторины и загадки, песни, танцы, душевные разговоры, истории из жизни, рассказы об увлечениях, внучатах, секретах хорошего настроения, песни под баян и частушки под гармонь (**Николай Дьяков**) и многое другое. Мероприятие получилось теплым, добрым, веселым и по-настоящему душевным. Организаторы этих добрых осенних посиделок услышали много хороших слов от благодарных гостей праздника.

«Душа поёт, танцует осень»



ПРАЗДНИКИ

Хутор славен людьми

Ежегодно, в конце сентября, в х.Алексеевском проводится День хутора. Это праздник тех, кто здесь родился, жил и продолжает жить. В этот день алексеевцы собираются, как правило, в парке. Украшением мероприятия стали выставки цветов, фруктов, ягод и кулинарных изделий, на которые не скупятся умелые хозяйки. Свои работы представили участники кружка «Умелые ручки» Машинского СК (руководитель **С.С.Бегусова**). Культработники украсили импровизированную сцену и организовали фотозону.

Хорошее настроение создали выступления местных артистов, школьников, а также чествование юбиляров и почетных граждан хутора. Приятно было наблюдать, как веселится детвора. В этот день есть возможность встретить знакомых, друзей и пообщаться с ними.

Задолго до проведения праздника были объявлены выставки-конкурсы: «Хлеб всему голова», «Праздничное блюдо», ДПИ «Чудеса своими руками», «Фантазия», детского рисунка, в которых алексеевцы с удовольствием приняли участие.

Лица пришедших на праздник односельчан светились улыбками и дружелюбием.

Праздник открыли самодеятельные артисты ДК **Т.Лахай** и **С.Попкова**, эстафету приняли ведущие - **А.Симонова** и **С.Панченко**. На протяжении всего праздничного концерта алексеевцев радовали работники автоклуба Обливского РДК под руководством **Валентины Бутрименко**. Хуторянам исполнились по душе песни в исполнении **В.Бутрименко**, **С.Амирасланова**, **И.Кравеой**.

Алексеевцы - отзывчивые, трудолюбивые и к тому же очень талантливые люди, хранители и продолжатели добрых традиций народной культуры.

В самом начале праздника на сцену пригласили старейшую жительницу х.Алексеевского, ветерана труда, труженицу тыла **Антонину Семеновну Синяпкину**, которая оставила автограф в Книге почета, ей вручили памятный подарок и пожелали бодрости духа, здоровья, семейного благополучия.

В хуторе за прошедший год родились малыши в семьях **Сергея** и **Яны Братчиковых** и **Артура** и

Ольги Агемян. Для них администрация Алексеевского сельского поселения подготовила подарки и поздравления.

В этот день чествовали семейные пары - **Юрия Васильевича** и **Ольгу Петровну Ковалевых**, отметивших в августе золотую свадьбу, и **Владимира Юрьевича** и **Людмилу Михайловну Коломенских**, перешагнувших серебряный юбилей. Юбиляры оставили свои подписи в Книге почета, им вручили подарки.

Ведущие посвятили много теплых слов ребятам, нашим землякам, которые находятся в зоне СВО, и их семьям. **Наталья Звездилина** исполнила песню «Встанем!». Стоит отметить, что жители х. Алексеевского и других населенных пунктов поселения активно ведут сбор гуманитарной помощи для наших бойцов.

2023 год – Год педагога и наставника. Учитель всегда был и остается самым уважаемым человеком в обществе. Администрация Алексеевского сельского поселения вручила Благодарственное письмо и подарок коллективу МБОУ «Алексеевская СОШ».

Ветераны педагогичес-



Победители конкурса «Хлеб всему голова» (слева направо): Т.В.Абраменкова, А.А.Магомедова, Н.И.Синяпкина

кого труда Алексеевской СОШ **Елена Павловна Донцова** и **Нина Александровна Корецкая**, чьи имена занесены в Книгу почета, оставили в ней свои подписи.

Праздник хутора проходил в преддверии Дня пожилого человека, с которым всех тепло и сердечно поздравила и.о. главы администрации Алексеевского сельского поселения **З.М.Магомедова**, поблагодарив за труд и воспитание подрастающего поколения.

На празднике были вручены благодарственные письма участникам художественной самодеятельности: **Н.П.Макагоновой**, **С.В.Попковой**, коллективу АКБ Обливского РДК; учащимся Алексеевской СОШ: **Д.Симоновой**, **М.Магомедовой**,

Л.Магомедовой, **Э.Бондаревой**, **С.Агеевой**, **М.Молдобаеву**, **Л.Романовну Корецкая**, чьи имена занесены в Книгу почета, оставили в ней свои подписи. Праздник хутора проходил в преддверии Дня пожилого человека, с которым всех тепло и сердечно поздравила и.о. главы администрации Алексеевского сельского поселения **З.М.Магомедова**, поблагодарив за труд и воспитание подрастающего поколения.

По итогам проведенных конкурсов, определены победители: **Н.И.Синяпкина**, **Т.В.Абраменкова**, **А.А.Магомедова** - «Хлеб всему голова»; **В.И. Лахай**, **Диана Симонова**, **Л.Н.Попкова** - ДПИ «Чудеса своими руками»;

Н. П. Макагонова, **А.А.Симонова**, **Н.И.Синяпкина** - «Праздничное блюдо»; **В.В.Бородина**, **Л.Н.Попкова**, **Н.И.Синяпкина** - «Фантазия».

Хутор, пока живут в нём такие талантливые люди, черпающие духовные силы в народном творчестве, будет жить и процветать. Мы гордимся своими односельчанами и желаем им крепкого здоровья, творческого подъёма и оптимизма! А молодёжи хочется пожелать, чтобы любили и берегли малую родину, оставались здесь жить и работать, брали всю инициативу в свои руки и создавали благоприятные условия для проживания.

Н.ПАНЕВИНА, директор МБУК «Алексеевский ЦСДК».



«Жизнь прекрасна в возрасте любом»

День пожилых людей посвящён достойным, мудрым, уважаемым, стойким представителям старшего поколения. Работниками учреждений культуры Караичевского сельского поселения проведены праздничные мероприятия «Жизнь прекрасна в возрасте любом». В адрес представителей старшего поколения прозвучали теплые поздравления. Дети читали стихи своим де-

душкам и бабушкам. Лучшие концертные номера участников художественной самодеятельности были приятным подарком для гостей. Да и сами гости не были пассивными: они радовались и активно подпевали, тем самым доказав еще раз, что жизнь продолжается, в любом возрасте она прекрасна и интересна.

МБУК «Караичевский ЦСДК» выражает искреннюю благодар-

ность за предоставленную спонсорскую помощь в проведении праздничных мероприятий - финансовому директору ОАО «Колос» **Н.Н.Черноморову**, генеральному директору **С.П.Николаеву** и главному бухгалтеру **Е.Г.Чернышковой**, генеральному директору ЗАО «Обливский агропромтранс» **С.В.Тюрмореву**.

В гости с поздравлениями

В рамках Дня воспитателя и дошкольных работников, активисты первичного отделения РДДМ «Движение первых» Чирской СОШ поздравили работников дошкольного образования п.Чирского с праздником. Ребята детского сада тоже приняли участие в поздравлении.

Также участники первичного отделения «Движение первых» Чирской СОШ поздравили учителей-пенсионеров с Днём пожилого человека.



Социальная активность, здоровье, возможность общаться пожилым людям так же важны, как в любом другом возрасте – в молодости, юности, в детстве. Важно понимать и создавать такие условия для пожилых граждан, чтобы они могли чувствовать свою значимость всегда.

А.ЛУКБАНОВА, советник по воспитательной работе Чирской СОШ.

«Старость надо уважать»



В преддверии Дня пожилого человека воспитатели детского сада «Тополёк» **Ирина Рябухина** и **Юлия Кочетова** организовали тематический день «Старость надо уважать» с детьми старшей группы «Солнышко».

Дошкольники участвовали в чтении художественной литературы, просмотре мультфильма; прослушивании песни «Дедушка»; в дидактических играх.

Дети с любовью оформили поздравительные открытки, которые подарили своим дорогим и родным людям.

Администрация МБДОУ «Детский сад «Тополёк».

ВАЖНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Уплатить налоги не позднее 1 декабря 2023 года

Срок уплаты транспортного, земельного налогов, налога на имущество физических лиц и налога на доходы физических лиц, не удержанного налоговым агентом, за 2022 год истекает 1 декабря 2023 года.

Уведомление на уплату налогов направляется в электронной форме через интернет-сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц». Лицам, не имеющим доступа к этому сервису, - на бумажном носителе через отделения почтовой связи «Почта России».

Если общая сумма налогов составляет менее 100 рублей, уведомление не направляется.

По вопросам налогообложения можно воспользоваться промо-страницей «Налоговое уведомление 2023» (<https://www.nalog.gov.ru/rn61/nu2023/>), а также обратиться в территориальный налоговый орган.

Информация о ставках и льготах по транспортному, земельному налогам и налогу на имущество физических лиц размещена на Интернет-сайте ФНС России (<https://www.nalog.gov.ru/rn61/service/tax/>).

По вопросам кадастровой стоимости объектов недвижимости обращаться в Федеральную службу государственной регистрации, кадастра и картографии (Росреестр) (<https://rosreestr.info/kadastruvaya-karta>).

Способы уплаты - через платежные терминалы и банкоматы отделений банков, сервисы «Личный кабинет», «Заплати налоги» на сайте Федеральной налоговой службы www.nalog.ru, а также в отделениях «Почта России».

График работы налоговых инспекций:

- понедельник, среда – с 9.00 до 18.00;
- вторник, четверг – с 9.00 до 20.00;
- пятница – с 9.00 до 16.45.

Бесплатный телефон контактного центра ФНС России 8-800-222-22-22.

Контакты инспекций: https://www.nalog.gov.ru/rn61/apply_fts/.

Льготным категориям граждан

Если вы получаете компенсацию на ЖКУ

Отдел социальной защиты населения администрации Обликовского района напоминает получателям компенсации на жилищно-коммунальные услуги, что в случае возникновения обстоятельств, служащих основанием для прекращения предоставления мер социальной поддержки (изменение состава семьи, несвоевременное информирование о перемене места жительства, зачислении на полное государственное обеспечение или в

организацию социального обслуживания, лишение свободы по приговору суда, увольнение с работы (для специалистов сельской местности) и другие случаи, предусмотренные законодательством Российской Федерации), необходимо в течение 10 дней обратиться с заявлением в МФЦ Обликовского района или отдел социальной защиты населения администрации Обликовского района, поскольку это влияет на размер выплаты и может

привести к переплате денежных средств и их удержанию из последующих ежемесячных денежных выплат, а при прекращении выплат средства возмещаются добровольно. В случае отказа от добровольного возврата они могут быть взысканы в судебном порядке.

Прием документов производится в МФЦ или ОСЗН администрации Обликовского района по адресу: ст.Обликовская, ул. Ленина, 53.

Консультации по вопросам предоставления мер социальной поддержки можно получить в отделе социальной защиты населения администрации Обликовского района по адресу: ст.Обликовская, ул.Ленина, 17а, 1 этаж, каб. № 4, тел: 21-7-76.

Е.КРАМАРЕНКО,
начальник ОСЗН
администрации
Обликовского района.

ВАШЕ ЗДОРОВЬЕ

В Центре социального обслуживания Советского района продолжает работу мобильная бригада по доставке сельских жителей старше 65 лет в Государственное бюджетное учреждение Ростовской области «Центральная районная больница» в Советском районе для проведения профилактических мероприятий, включая профилактические медицинские осмотры, диспансеризацию, диспансерное наблюдение, скрининг на выявление отдельных соци-

ально значимых инфекционных заболеваний, а также вакцинацию в соответствии с Национальным календарем профилактических прививок. Работа ведется в рамках реализации федерального проекта «Старшее поколение» национального проекта «Демография». Напомним, проект «Старшее поколение» направлен на повышение качества и увеличение продолжительности жизни пожилых граждан.

Залогом долголетия, как известно, является забота о здоровье. Важную роль в этом играют регулярные профилактические медицинские осмотры и диспансеризация. Диспансеризация, помимо медосмотров, включает в себя другие дополнительные методы обследований и крайне важна для ранней диагностики хронических заболеваний и определения факторов риска их развития.

Именно поэтому деятельность по доставке пожилых граждан в медучреждения имеет большое значение для жителей сельских поселений.

Доставка лиц старше 65 лет осуществляется согласно утвержденным графикам БЕСПЛАТНО.

По всем вопросам можно обратиться в ЦСО Советского района по телефонам 8(863-63)23-1-61, 89281897596, с 9.00 до 17.00.

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Устранены нарушения о государственных пособиях

Прокуратурой района проведена проверка соблюдения МБУ «МФЦ муниципального образования «Обликовский район» законодательства при предоставлении государственной услуги - оказание адресной социальной помощи на лечение ребенка.

В ходе проверки установлено, что заявление И.И.Е. с приложениями к нему документами в МБУ «МФЦ муниципального образования «Обликовский район» не принято в связи с необходимостью предоставления оригиналов документов, удостоверяющих личность проживающих членов семьи.

Данные факты свидетельствуют о нарушении должностными лицами требований ст. 5 Закона № 210-ФЗ, подраздела 9 раздела II Постановления минтруда Ростовской области от 04.08.2017 г. № 36 (ред. от 30.11.2021 г.) «Об утверждении Административного регламента предоставления государственной услуги «Социальная поддержка малоимущих граждан (предоставление адресной социальной помощи в виде социального пособия)». Они повлекли нарушение прав лица на получение государственной услуги в соответствии с нормами федерального законодательства.

После вмешательства прокуратуры района нарушения устранены, должностные лица привлечены к дисциплинарной и административной ответственности.

Разрешено проведение дистанционных медосмотров водителей

С 1 сентября 2023 года введен новый вид медицинских осмотров - медосмотр в течение рабочего дня (смены). Он проводится для выявления, например, признаков воздействия вредных и (или) опасных производственных факторов рабочей среды и трудового процесса на состояние здоровья работника, признаков алкогольного, наркотического или иного токсического опьянения. Обязательные медицинские осмотры в течение рабочего дня (смены) проводятся в течение всего времени работы лица в качестве водителя транспортного средства при необходимости.

С указанной даты предрейсовые, послерейсовые медицинские осмотры, а также медицинские осмотры в течение рабочего дня (смены) можно проводить с использованием медицинских изделий, которые обеспечивают автоматизированную дистанционную передачу информации о состоянии здоровья водителей и дистанционный контроль состояния их здоровья.

При этом должна быть обеспечена идентификация личности водителя, чтобы исключить прохождение медосмотра иным лицом.

Дистанционные медосмотры нельзя проводить в случаях

организованных перевозок групп детей или перевозки опасных грузов, а также на работах, связанных с регулярной перевозкой пассажиров в междугородном сообщении по маршрутам, протяженность которых составляет 300 километров и более.

Водителям, которые проходят предрейсовые, послерейсовые медицинские осмотры, а также медицинские осмотры в течение рабочего дня (смены) дистанционно, не менее двух раз в год в очной форме проводятся химико-токсикологические исследования наличия (отсутствия) в организме наркотических средств, психотропных веществ и их метаболитов.

В.ДОЛГОВ,
прокурор Обликовского
района.

КАСАЕТСЯ КАЖДОГО

По вопросам регистрации и другим

Уважаемые граждане Обликовского и Советского районов Ростовской области!

Миграционный пункт МО МВД России «Обликовский» предоставляет следующие государственные услуги:

1. выдача, замена паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации на территории Российской Федерации;

2. проведение добровольной государственной

дактилоскопической регистрации в Российской Федерации;

3. предоставление адресно-справочной информации;

4. оформление и выдача паспортов гражданина Российской Федерации, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации за пределами территории Российской Федерации образца 1997 года (срок действия 5 лет);

5. государственная услуга по регистрационному учету граждан Российской

Федерации по месту пребывания и по месту жительства в пределах Российской Федерации;

6. осуществление миграционного учета иностранных граждан и лиц без гражданства в Российской Федерации;

7. рассмотрение ходатайства о признании беженцем на территории Российской Федерации и заявления о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации.

Для сокращения сроков предоставления государ-

ственных услуг, ликвидации бюрократических проволочек и снижения коррупционных рисков, подразделение управления по вопросам миграции ГУ МВД России по Ростовской области предоставляет госуслуги посредством Единого портала государственных услуг (www.gosuslugi.ru).

Для получения любой из указанных услуг вы можете обратиться в миграционный пункт МО МВД России «Обликовский» по адресу: Ростовская область,

Обликовский район, ул. Ленина, 30, кабинет № 17, к начальнику миграционного пункта, майору полиции В.С.Камышанову, а также через интернет-портал по адресу: <http://www.gosuslugi.ru>.

В настоящее время разработана и успешно функционирует система предоставления услуг посредством Интернета, для чего каждый желающий может обратиться на официальный сайт Единого портала государственных и муниципальных услуг. На ука-

занном сайте также расположены образцы бланков документов, необходимых для оказания государственных услуг.

Кроме того, в целях сокращения времени ожидания в очереди и для удобства граждан, на портале можно оставить заявку о записи на прием в удобное время с помощью сервиса «онлайн-запись» и по телефону 21-6-39 в подразделение по вопросам миграции. Запись осуществляется в соответствии с графиком работы подразделения.